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:فإن التفاعل غیر كلي  τ > 1بما أن                                                                       

ܙé,ܚࡽ :   اثبات تعبیر خارج التفاعل  1-6  

: لدینا   

= ࢗé,࢘ࡽ  
.ࢗé[ିࡻࡻ࡯ࡴ] ࢗé[ାࡻ૜ࡴ]

ࢗé[ ࡴࡻࡻ࡯ࡴ]
 

: حسب الجدول الوصفي   

ࢗé[ିࡻࡻ࡯ࡴ] = ࢗé[ାࡻ૜ࡴ]  =  
࢞éࢗ

ࢂ
 

ࢗé[ࡴࡻࡻ࡯ࡴ] =  
ࢂ࡯ − ࢞éࢗ

ࢂ
= ࡯ −

࢞éࢗ

ࢂ
= ࡯ −  ࢗé[ାࡻ૜ࡴ] 

ࢗé[ାࡻ૜ࡴ] =  ૚૙ିكما أن     ࢎ࢖ :  

ܙé,ܚۿ =  
[۶૜۽ା]éܙ

૛

܋ −  [۶૜۽ା]éܙ
=

൫૚૙ିܐܘ൯
૛

۱ − ૚૙ିܐܘ  ⇒ = ܙé,ܚۿ   
૚૙ି૛ܐܘ

۱ −  ૚૙ିܐܘ  

  : ࡭ࡷ استنتاج قیمة     1-7  

ۯࡷ =   نعلم أن  ܙé,ܚۿ 

: ع .ت  

ۯ۹ =  
૚૙ି૛∗૜,૝૟

૚૙ି૜ − ૚૙૜,૝૟ ≈ ૚, ૡ૝. ૚૙ି૝ 

: فضة / اشتغال العمود قصدیر -2  

: انضر التبیانة , إقران الأرقام الواردة بما یناسبھا  2-1  

 

 

 

 

 

: الكیمیاء   

  1/ المحلول المائي لحمض المیثانویك 

: تعریف الحمض حسب برونشتید   1-1  

خلال تفاعل كیمیائي   ା حمض نوع كیمیائي قادر على تحریر بروتون ال  

: معادلة التفاعل بین حمض المیثانویك و الماء  1-2  

(ࢗࢇ)ࡴࡻࡻ࡯ࡴ + (࢚)ࡻ૛ࡴ ⇄ (ࢗࢇ)ࡻࡻ࡯ࡴ
ି + (ࢗࢇ)ࡻ૜ࡴ

૜  

الجدول الوصفي لتقدم التفاعل  1-3  

 

 

 

 

 

 

࡯  و  ܙé[ା۽૜ࡴ]: تعبیر نسبة التقدم النھائي بدلالة  1-4    

: حسب الجدول الوصفي   

ࢗé[ାࡻ૜ࡴ] =  
࢞éࢗ

ࢂ
⇒ ࢞éࢗ = .ࢗé[ାࡻ૜ࡴ]   ࢂ

) لأن الماء مستعمل بوفرة (المتفاعل المحد ھو الحمض   

࢞ࢇ࢓࢞ = .࡯ ࢂ࡯    أي   ࢂ − ࢞ࢇ࢓࢞ = ૙ 

: تعبیر نسبة التقدم النھائي   

࣎ =
࢞éࢗ

࢞ࢇ࢓࢞
⇒ ࣎ =  

.ࢗé[ାࡻ૜ࡴ] ࢂ
.࡯ ࢂ

⇒ ࣎ + 
ࢗé[ାࡻ૜ࡴ]

࡯
 

  : ࣎ قیمة  حساب 1-5  

: نكتب   ࢗé[ାࡻ૜ࡴ] = ૚૙ିلدینا  ࡴࡼ :  

࣎ =  
૚૙ିࢎ࢖

࡯
⇒ ࣎ =

૚૙ି૜,૝૟

૚૙ି૜ ≈ ૙, ૜૝ૠ 

 

  

      
لمعادلة 

 -HCOOH(aq)+H2O(t   ⇄  HCOO الكیمیائیة 
(aq)+H3O

+ (aq)   
حالة 

       التقدم  المجموعة
كمیات المادة ب    
)mol( 

حالة 
 0 0 بوفرة CV 0 البدئیة
حالة 

 Xéq X بوفرة X CV-X التحول 
الحالة 

 Xéq Xéq بوفرة Xéq CV-Xéq النھائیة
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(ିࢋ)࢔ = ૛࢞ 

(ିࢋ)࢔ =
࢚∆ࡵ
ࡲ

ࡽ  أي      = ࢚∆ࡵ = .(ିࢋ)࢔   نعلم أن ࡲ

࢚∆ࡵ
ࡲ

= ૛࢞ ⇒ ࢚∆ࡵ = ૛࢞ࡲ ⇒ ࡵ =  
૛࢞ࡲ
∆࢚

     . .ع  ت

ࡵ =  
૛ ∗ ૚, ૞. ૚૙ି૜ ∗ ૢ, ૟૞. ૚૙૝

૟૙ ∗ ૟૙
 = ૡ૙, ૝. ૚૙ି૜࡭ = ૡ૙, ૝ ࡭࢓ 

 الفیزیاء 

استعمالات الإشعاعات النوویة في الطب :   1التمرین   

  N الفرق بین نظیرین لعنصر كیمیائي ھو عدد النوترونات  1-   
(A أو عدد الكتلة) 

(Z,N) :   بالاعتماد على المخطط  2-    

 

܈ࢅ      
ۯ النویدة   2-1  

࡭ = ࢆ + ࡺ = ૚૟ + ૚૟ = ૜૛   ࢆ  و = ૚૟  

܈ࢅ
ۯ = ૚૟  ܁

૜૛   النویدة 

: معادلة التفتت  2- 2  

૚૞ࡼ
૜૛ → ૚૟ࡿ

૜૛ + ࡭ࢄ
ࢆ  

: باستعمال قانون صودي   

ቄ૜૛ = ૜૛ + ࡭
૚૞ = ૚૟ + ࢆ

� ⇒ ቄ ࡭ = ૙
ࢆ = −૚

� 

: معادلة التفتت تكتب   

૚૞ࡼ
૜૛ → ૚૟ࡿ

૜૛ + ૚ିࢋ
૙  

 

 

 

 

صفیحة القصدیر   ←❶ 

محلول مائي لكلورور القصدیر   ←❷ 

قنطرة أیونیة   ←❸ 

سلك الفضة   ←❹ 

: معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود  2-2  

:ختزال لأیونات الفضة عند إلكترود الفضة یحدث ا  ାࢍ࡭     

ାࢍ࡭ + ିࢋ ⇄  (࢙)ࢍ࡭ 

࢔ࡿ :  عند إلكترود القصدیر تحدث إكسدة لفلز القصدیر   

(ܛ)ܖ܁   ⇄ (ܙ܉)ܖܛ
૛ା + ૛ିࢋ 

: استنتاج المعادلة الحصیلة للتفاعل   

૛(ࢗࢇ)ࢍ࡭
ା + (࢙)࢔ࡿ ⇄ (ࢗࢇ)࢔ࡿ 

૛ା + ૛ࢍ࡭(࢙) 

: التبیانة الاصلاحیة للعمود  2-3  

یمر التیار خارج العمود من القطب (القطب الموجب للعمود ھو سلك الفضة 
)الموجب نحو القطب السالب   

(ࢗࢇ)ࢍ࡭/(࢙)ࢍ࡭+
ା (ࢗࢇ)࢔ࡿ//

૛ା (࢙)࢔ࡿ/  − 

ࡵ  = ૡ૙, ૝ ࡭࢓    في الدارة شدتھعند اشتغال العمود یمر تیار 

 

  
  

معادلة 
    2Ag+(aq) +Sn(s)      Sn2+ (aq) +2Ag(s)  كمیائیة

  

حالة 
       التقدم  المجموعة

كمیات المادة 
mol 

كمیة   
مادة 

 المتبادلة

  

حالة 
 ni(Sn2+) وفیر وفیر ni(Ag+) 0 البدئیة

n(e-) 
=0 

  

حالة 
 X التحول 

ni(Ag+)-
X وفیر وفیر 

ni(Sn2+)-
x 

n(e-

)=2x 

  

الحالة 
 Xmax النھائیة

ni(Ag+)-
Xmax وفیر وفیر 

ni(Sn2+)-
Xmax 

n(e-

)=2Xmax 
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  (LC) و  (RC)   تصرف ثنائي القطب:  2التمرین  

: لرتبة توتر صاعدة  RC   -1  استجابة ثنائي القطب   

: بین مربطي المكثف   ۱܃ اثبات المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر  1-1-  

: حسب قانون إضافیة التوترات   

ࡱ = ࡾࢁ  +  ࡯ࢁ

ࡾࢁ = : حسب قانون أوم  ࢏ࡾ  

 

࢏ =  
ࢗࢊ
࢚ࢊ

=  ࡯
࡯ࢁࢊ

࢚ࢊ
ࢗ      و     = :  ࡯ࢁ࡯   مع

ܧ = ܥܴ
ܷ݀஼

ݐ݀
+ ܷ஼ 

: نستنتج   

۱܃܌

ܜ܌
+ 

૚
.܀ ۱

. ۱܃ =  
۳

.܀ ۱
 

 

:  τ  وA تعبیر الثابتتین   1-2  

: حل المعادلة التفاضلیة   

࡯ࢁ = ࡭ ൬૚ − ࢚ିࢋ
࣎൰ = ࡭  −   ࣎/࢚ିࢋ࡭

࡯ࢁࢊ

࢚ࢊ
= ࡭−  ൬−

૚
࣎

൰ ࣎/࢚ିࢋ =  
࡭
࣎

࢚ିࢋ
࣎ 

: نعوض في المعادلة التفاضلیة   

 

 

 

   : طراز التفتت ھو ିࢼ

:النویدتان  بالاعتماد على المخطط 3-  

ࢆࢄ
࡭ = ૚૞ࡼ

૜૚ ૚૞ࡼ  و 
૜૛  

૚૞ࡼ
૜૛ :  حساب طاقة الربط بالنسبة لنویة لنویدة الفوسفور  3-1    

: حساب طاقة الربط   

൫࢒ࡱ ૚૞ࡼ
૜૛ ൯ = ૛࡯࢓∆  = ࢖࢓ࢆൣ  + ࢔࢓ࡺ  − ൫࢓ ૚૞ࡼ

૜૛ ൯൧.  ૛࡯

)࢒ࡱ (ࡼ = ૚૞
૜૛ [૚૞ ∗ ૚, ૙૙ૠ૛ૡ + ૚૟ ∗ ૚, ૙૙ૡ૟૟ − ૜૚, ૢ૟૞૟ૠૡ]࡯ࣆ૛ 

= ૙, ૛ૢ૙ૠ૝ ∗ ૢ૜૚, ૞ࢂࢋࡹ. .૛ି࡯ ૛࡯ = ૛ૠ૙, ૡ૛૟ ࢂࢋࡹ 

: استنتاج طاقة الربط بالنسبة لنویة   

૆ ൫ ૚૞ࡼ
૜૛ ൯ =  

)࢒ࡱ ૚૞ (ࡼ
૜૛

࡭
=  

૛ૠ૙, ૡ૛૟
૜૛

= ૡ, ૝૟ ࢒ࢉ࢛࢔/ࢂࢋࡹé࢔࢕ 

: النویدة الأكثر استقرارا  3-2  

كلما كانت النویدة أكثر استقرارا , كلما كانت طاقة الربط بالنسبة لنویة كبیرا   

)ࣈ ૚૞ (ࡼ
૜૛ = ૡ, ૝૟ ࢒ࢉ࢛࢔/ࢂࢋࡹé࢔࢕ > )ߦ ᇲࢆࢄ

ᇲ࡭
) = ૡ, ૜૞࢒ࢉ࢛࢔/ࢂࢋࡹé࢔࢕ 

ᇱࢆࢄ
ᇱ࡭ ૚૞ࡼ     أكثر استقرار من  

૜૛   النویدة  

.المدة الزمنیة لانعدام مفعول الدواء تحدید  -4  

: لدینا   

ࢇ = ࢚ࣅିࢋ૙ࢇ ⇒
૙ࢇ

૚૙૙
=  ࢚ࣅିࢋ૙ࢇ 

૚
૚૙૙

= ࢚ࣅିࢋ ⇒ ࢚ࣅ− = ܖܔ ൬
૚

૚૙૙
൰ 

࢚ =  −
ܖܔ ቀ ૚

૚૙૙ቁ

ࣅ
⇒ ܜ =  

(૚૙૙) ܖܔ
ૃ

 

: ع .ت  

࢚ =  
(૚૙૙) ܖܔ

૝, ૡ૝. ૚૙ି૛ = ૢ૟, ૚૞ ࢙࢛࢘࢕࢐  
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 I=4.10-2 A ھو  t=0 1-4  شدة التیار المار في الدارة عند  

 :t=0    لنحدد شدة التیار المار في الدارة عند  

࡯ࢁ = ࡱ = ૝في النظام الدائم نحصل مبیانیا على   ࢂ 

: ࡯ࢁ   و بالتالي = ૙  یكون   ࢚ = ૙ عند  

ࡱ = (૙)ࡾࢁ  + (૙)࡯ࢁ = .ࡾ   ࡵ

ࡵ =  
ࡱ
ࡾ

⇒ ࡵ =  
૝

૚૙૙
= ૝. ૚૙ି૛࡭ 

 : LC التذبذبات الكھربائیة في دارة  2-      

نظام التذبذبات دوري  2-1  

: مبیانیا   T0 تعیین قیمة   2-2    

T0 =6ms  

 

 : L  2-3  التحقق من قیمة  

: لدینا حسب تعریف الدور الخاص   

૙ࢀ = ૛࣊√ࡸ. ࡯ ⇒ ૙ࢀ
૛ = ૝࣊૛ࡸ. ⇒ ࡯ ࡸ =

૙ࢀ
૛

૝࣊૛࡯
 

: ع .ت  

ࡸ =
(૟. ૚૙ି૜)૛

૝ ∗ ૚૙ ∗ ૚૙ି૞ = ૢ. ૚૙ି૛ࡴ 

   ࢚ = ૙  ࢋࣈ  المخزونة في المكثف عند اللحظة الطاقة الكھربائیة  2-4    

  : ૆܍ = ૡ. ૚૙ି૞ ۸  ھي 

(૙)ࢗ = ૝૙مبیانیا نجد شحنة المكثف عند نفس اللحظة    ࡯ࣆ 

 

࡭
࣎

࢚ିࢋ
࣎ +

૚
.ࡾ ࡯

൬࡭ − ࢚ିࢋ࡭
࣎൰ =  

ࡱ
.ࡾ ࡯

 

࡭
࣎

࢚ିࢋ
࣎ −

࡭
.ࡾ ࡯

−
ࡱ

.ࡾ ࡯
= ૙ 

࢚ିࢋ࡭
࣎ ൬ 

૚
࣎

−
૚

.ࡾ ࡯
൰ +

૚
.ࡾ ࡯

࡭) − (ࡱ = ૙ 

൝
૚
࣎

− 
૚

.ࡾ ࡯
= ૙

࡭ − ࡱ = ૙
 � ⇒  ቄ࣎ = .ࡾ ࡯

࡭ =   ࡱ
� 

  1-3-1 نعلم أن ثابتة الزمن   τ= R.C كلما تزایدت قیمة  τ  Cتزایدت قیمة  

ૌ૛ > ࣎૚  ࡯    و بالتالي૛ >  ૚࡯

: حسب المبیان لدینا   

بسعة المكثف  2والمنحنى   C1 مقرون بسعة المكثف الموافق ل    1المنحنى   

C2  الموافق ل 

 

τ=1ms : مبیانیا نجد  1-3-2     

C1    استنتاج :    

૚࡯ =
࣎૚

ࡾ
૚࣎     و منھ  = .ࡾ ૚࡯    ∶   لدینا

૚࡯ =  
૚૙ି૜

૚૙૙
=  ૚૙ି૞۴ = ૚૙ૄ۴ 

τ τ  كما أن قیمة     الزمن تزاید مدة شحن المكثف كلما تزایدت قیمة تابتة 3- 1-3

C   ترتفع كلما تزایدت قیمة سعة المكثف  

.تزایدت مدة الشحن   C  نستنتج كلما تزاید قیمة 
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: حسب الشروط البدئیة   

ࡳ૙ࢂ = ૙૚ࢂ  = ૞࢓. ࢙ି૚ 

: بالتكامل نحصل على   

ࡳࢂࢊ

࢚ࢊ
= ⇒ ࢍ− ࡳࢂ = ࢚ࢍ−  + ૙૚ࢂ ⇒ ࡳࢂ = −૚૙࢚ + ૞ 

منعدمة عندما تصل الكریة إلى قمة مسارھا   G تكون سرعة  1-3    

  Y1 مدة وصول الكریة إلى قمة مسارھا الذي أرتوبھ    t1    لیكن  

۵܄ = ૚ܜ܏− + ૙૚܄ = ૙ ⇒ ࢚૚ =  
૙૚ࢂ

ࢍ
=  

૞
૚૙

= ૙, ૞ ࢙  

: المعادلة الزمنیة تكتب   

࢟૚ =  −
૚
૛

.ࢍ ࢚૚
૛ + .૙૚ࢂ ࢚૚ + ࢟૙ 

࢟૚ =  −
૚
૛

∗ ૚૙ ∗ (૙, ૞)૛ + ૞ ∗ ૙, ૞ = ૚, ૛૞ ࢓  

حركة السقوط الحر لكریة في مستوى  2-  

 Y(t) و  X(t) التعبیر الحرفي للمعادلتین الزمنیتین  2-1     

: و القانون الثاني لنیوتن یكتب تخضع الكریة لنفس القوة السابقة   

ሬሬ⃗ࢇ ۵ = ሬ⃗܏    ∶ ሬ⃗܉ܕ    و بالتالي ۵ = ሬ⃗܏ܕ   أي    

: حسب الشروط البدئیة   

൜
૙࢞ࢂ = ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ 
૙࢟ࢂ = ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ

� ൜        و      ࢞૙ = ૙
࢟૙ = ૙ 

� 

 :OY  و OX الإسقاط على     

ሬሬ⃗ࢇ ۵ ቤ
ܠ܉ = ૙

ܡ܉ = ܏−
 ⇒�  ተ

ܠ܉ = ܠ܄܌ 
ܜ܌ = ૙   

ܡ܉ =  
ܡ܄܌
ܜ܌ = ܏−

� 

⟶ ቤ
࢞ࢂ = ૙࢞ࢂ  =                           ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ 
࢟ࢂ = ࢚ࢍ−  + ૙࢟ࢂ = ࢚ࢍ− + ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ

� 

 

 

 

ࢋࣈ =  
૚

૛࡯
 ૛ࢗ

ࢋࣈ =  
૚

૛ ∗ ૚૙ି૞ (૝૙. ૚૙ି૟)૛ = ૡ. ૚૙ି૞ ࡶ    ∶ .ع  ت

حركة كریة في مجال التقالة المنتظم : 3التمرین   

: حركة السقوط الحر الرأسي للكریة  1-  

 : Gو Y   1-1  إثبات المعادلة التفاضلیة التي یحققھا الأرتوب  

) الكریة: (المجموعة المدروسة   

وزنھا    ሬሬ⃗ࡼ في سقوط حر فھي تخضع لقوة وحیدة  الكریة: جرد القوى   

المرتبط بالأرض معلما غالیلیا و نطبق القانون الثاني لنیوتن   ,ࡻ) ଚ⃗) نعتبر المعلم 

: نكتب   

ሬ⃗܉ ۵ = ሬ⃗܏  ∶ ሬ⃗܉ܕ   و بالتالي ۵ = ሬ⃗܏ܕ ሬሬ⃗ܘ  أي     = ሬ⃗܉ܕ  ۵ 

 :OY  الإسقاط على المحور 

ܡࢇ =   ܏−

࢟ࢇ =  
ࡳࢂࢊ

࢚ࢊ
=  

૛࢟ࢊ
૛࢚ࢊ   مع   

: اضلیة تكتب المعادلة التف  

૛࢟ࢊ
૛࢚ࢊ =   ࢍ− 

 

: معادلة السرعة   2-1  
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ࢍ

૛ࢂ૙૛
૛ ࢻ૛࢙࢕ࢉ

࢞ =  
ࢻ࢔࢏࢙
ࢻ࢙࢕ࢉ

⇒ ࢞ = ࢖࢞ =
૛ࢂ૙૛

૛ .ࢻ࢙࢕ࢉ ࢻ࢔࢏࢙
ࢍ

 

⇒ ࢖࢞ =  
૙૛ࢂ

૛ . (ࢻ૛) ܖܑܛ
ࢍ

 

: بالاعتماد على تعبیر المدى یكون المدى قصویا عندما تكون  - أ-2-3-1  

ࢻ = ૙ࢻ = ૝૞°أي   ૛ࢻ = ૢ૙°  ܖܑܛ  و منھ(૛ࢻ) = ૚  

૙ܘܠ = ૚૙࢓ : مبیانیا نجد قیمة المدى        

V02  استنتاج  :  

૙࢖࢞ =  
૙૛ࢂ

૛ . (૙ࢻ૛)ܖܑܛ
ࢍ

⇒ ૙૛ࢂ
૛ =  

.ࢍ ࢖࢞

(૙ࢻ૛)ܖܑܛ ⇒ ૙૛ࢂ = ඨ
.ࢍ ࢖࢞

(૙ࢻ૛) ܖܑܛ
 

⇒ ૙૛ࢂ =  ඨ૚૙ ∗ ૚૙
૚

= ૚૙࢓. ࢙ି૚ 

  : نعلم أن  -ب   

: حسب تعبیر المدى   

࢖࢞ =
࢜૙૛

૛ . (ࢻ૛) ܖܑܛ
ࢍ

⇒ ࢜૙૛
૛ . ܑܛ (ࢻ૛)ܖ = .ࢍ  ࢖࢞

⇒ (ࢻ૛)ܖܑܛ =  
.ࢍ ࢖࢞

࢜૙૛
૛  

(ࢻ૛)ܖܑܛ =
.ࢍ ࢖࢞

࢜૙૛
૛ ⇒ ૛ࢻ = ૚ି࢔࢏࢙  ቆ

.ࢍ ࢖࢞

࢜૙૛
૛ ቇ 

⇒ ࢻ =
૚
૛

૚ି࢔࢏࢙ ቆ
.ࢍ ࢖࢞

࢜૙૛
૛ ቇ 

: لدینا  3باستعمال الشكل   

૚ܘܠ =   ܕૢ

૚ࢻ =
૚
૛

૚ି࢔࢏࢙ ቆ
.ࢍ ૚࢖࢞

࢜૙૛
૛ ቇ ⇒ ࢻ =

૚
૛

∗ ૚ି࢔࢏࢙ ൬
૚૙ ∗ ૢ

૚૙૛ ൰ 

= ૜૛, ૙ૡ° ≈ ૜૛° 

: α 2استنتاج    

 

 

 

 

 

ሬሬሬሬሬ⃗ࡳࢂ ተ
࢞ࢂ = ࢞ࢊ 

࢚ࢊ = ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ 

࢟ࢂ = ࢟ࢊ 
࢚ࢊ = ࢚ࢍ−  + ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ

 

→ ሬሬሬሬሬሬ⃗ࡳࡻ อ
࢞(࢚) = .ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ  ࢚ + ࢞૙

࢟(࢚) =  − ૚
૛ ૛࢚ࢍ + .ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ ࢚ + ࢟૙

�� 

→ ൝
࢞(࢚) = .ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ  ࢚ 

࢟(࢚) =  −
૚
૛

૛࢚ࢍ + .ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ ࢚
� 

: إثبات تعبیر المدى   2-2  

: لنحدد معادلة المسار بإقصاء المسار الزمن من المعادلتین الزمنیتین   

࢚ =
࢞

ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ
⇒ ࢟ =  −

૚
૛

) ࢍ
࢞

ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ
) ૛ + ࢻ࢔࢏૙૛࢙ࢂ

࢞
ࢻ࢙࢕ࢉ૙૛ࢂ

 

⇒ ࢟ =  −
ࢍ

૛ࢂ૙૛
૛ ࢻ૛࢙࢕ࢉ

࢞૛ + ࢞.  ࢻ࢔ࢇ࢚

: نقطة اصطدام الكریة بسطح الأرض حیث   P لتكن      

࢖࢟ = ૙ ⇒ ࢞ ቆ−
ࢍ

૛ࢂ૙૛
૛ ࢻ૛࢙࢕ࢉ

࢞ + ቇࢻ࢔ࢇ࢚ = ૙ 

⇒ ൝
࢞ = ૙                                      

−
ࢍ

૛ࢂ૙૛
૛ ࢻ૛࢙࢕ࢉ

࢞ + ࢻ࢔ࢇ࢚ = ૙� 

:نستعمل العلاقة المثلثیة   

(ࢻ૛)ܖܑܛ = ૛ࢻ࢙࢕ࢉ.  ࢻ࢔࢏࢙
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હ૚ + હ૛ = ૢ૙° ⇒ ૛ࢻ = ૢ૙° − ૚ࢻ ⇒ ૛ࢻ = ૢ૙° − ૜૛° = ૞ૡ° 

 

V1=1,6V2  ھي :   V2و  V1 العلاقة بین  3-2- 2    

:عند قمة المسار تكون السرعة أفقیة و تساوي   

൜
࢜࢞ =  ࢜૙૛ࢻ࢙࢕ࢉ
࢜࢟ = ૙             

� 

ቄ
࢜૚ =  ࢜૙૛ࢻ࢙࢕ࢉ૚
࢜૛ =  ࢜૙૛ࢻ࢙࢕ࢉ૛

�  ⇒
࢜૚

࢜૛
=  

૚ࢻ࢙࢕ࢉ

૛ࢻ࢙࢕ࢉ
=  

(°૜૛) ܛܗ܋
(°૞ૡ) ܛܗ܋

= ૚, ૟  

࢜૚ = ૚, ૟࢜૛                     و منھ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


